

英剑桥大学和法博物馆归还西非文物

英国剑桥大学耶稣学院和法国凯布朗利博物馆27日分别向西非国家尼日利亚和贝宁共和国归还部分殖民时期掠夺的文物。路透社认为,这两家机构开创归还非洲文物先河,将迫使其他西方机构考虑归还类似掠夺来的文物。

英国:第一个直接行动的机构

剑桥大学耶稣学院27日举行仪式,将一尊贝宁王国时期小公鸡青铜雕像移交给尼日利亚代表团。耶稣学院院长索妮塔·阿莱恩在仪式开始前说:“出于对这一文物的历史及独特传统的尊重,这样做是正确的。”

阿莱恩把雕像正式交给尼方代表时说,“我们为成为第一个直接行动的机构而自豪”,乐见“它回到合法主人身边”。

尼日利亚政府感谢耶稣学院开创英国归还文物的先河。

英国军队1897年攻占非洲西部古国贝宁王国,从那里掠走数以百计青铜器,包括这个小公

鸡雕像。贝宁王国位于尼日利亚境内。

一名学生的父亲1905年将这尊雕像赠给耶稣学院。学院曾在大厅展示这尊雕像,2016年撤走雕像,2019年宣布将把它归还给尼日利亚政府。

按照法新社说法,耶稣学院是英国首个向尼日利亚归还贝宁王国时期青铜器的机构,这令大英博物馆等机构备感压力。贝宁王国时期青铜器是非洲最具文化意义的文物种类之一,如今有许多欧洲和美国的博物馆和机构收藏。其中,大英博物馆藏品规模最大。

在法国首都巴黎,凯布朗利博物馆把26件法军1892年从贝宁共和国前属地掠夺的文物移交给贝方。法国总统埃马纽埃尔·马克龙主持归还仪式。

马克龙说:“所有年轻人需要了解自己国家的历史,以更好地建设未来。归还不仅仅是归还,还是一个完整的合作项目。”

“我们确实需要这个,这只是开始,”参观凯布朗利博物馆的贝宁人厄塞布·多苏说,“我们希望所有东西物归原主。”

法国艺术史学家贝内迪克

法国:总统主持仪式

特·萨瓦说,非洲约90%文化遗产如今在欧洲,仅凯布朗利博物馆就收藏大约7万件非洲文物。贝宁共和国政府先前呼吁法方归还大约5000件掠走的文物,包括上述26件文物,但法方曾以法律禁止博物馆藏品“永久性分离”为由予以拒绝。

马克龙2017年当选后不久即表示将调研归还非洲文物事宜。法国国民议会去年通过向贝宁共和国等西非国家归还部分文物的法案。

按照路透社说法,非洲国家为收回被殖民者掠走的文物

而努力多年,许多欧洲机构也在致力于解决殖民主义留下的文化遗产问题,耶稣学院和凯布朗利博物馆的做法具有里程碑意义。

德国已同意明年开始归还其博物馆收藏的贝宁王国时期青铜器。英国阿伯丁大学定于本月28日向尼日利亚代表团归还一件它1957年拍得的贝宁王国时期青铜雕像。

大英博物馆曾谈到去尼日利亚“分享和展示”其藏品的可能性,但从未表示会转让藏品所有权。

新华社特稿

俄罗斯单日新增新冠确诊首破4万例

新华社莫斯科10月28日电(记者耿鹏宇)据俄罗斯防疫指挥部28日消息,过去24小时内,俄罗斯新增新冠确诊病例40096例,单日新增确诊病例首次超过4万例,创疫情暴发以来新高。

俄防疫指挥部数据显示,该国累计确诊8392697例;新增死亡1159例,累计死亡235057例;截至28日,俄有5351万人完成至少一剂新冠

疫苗接种,超过4916万人完成两剂疫苗接种,约占俄人口的三分之一。

俄罗斯卫生部首席传染病专家弗拉基米尔·丘拉诺夫日前表示,从目前来看,尚未有充分依据显示俄此轮疫情已达峰值,未来疫情发展将取决于疫苗接种的速度和民众是否遵守防疫措施。

俄罗斯新冠疫情近期持续恶化,单日新增确诊和新

增死亡病例屡创新高。俄总统普京20日宣布,全国10月30日至11月7日为带薪休假日,个别疫情严重地区可提前提前开始或延长带薪休假模式。

据俄媒体报道,目前疫情最严重地区首都莫斯科28日进入部分封锁状态。除了如超市、药店等必要场所外,包括学校、娱乐场所等在内的其他公共场所都将关闭。

韩国新增确诊病例再破两千

韩国中央防疫对策本部28日通报前一日新增新冠确诊病例2111例。这是20天来韩国单日新增确诊病例首次超过2000例。

新增确诊病例中,本土病例2095例,其中近80%出现在首都圈。韩国迄今累计确诊病例358412例。另外,韩国新增死亡病例11例,累计死亡2808例。

韩国今夏以来遭遇第四波新冠疫情,9月25日报告新增确诊病例3273例,创疫情暴发以来最高纪录。进入10月,疫情一度呈现趋缓势头,18日报告新增确诊病例1050例,为7月7日以来最低。然而,这一势头未能延续,28日报告的新增确诊病例较前一日增加159例,较上周同期增加670例。

据韩联社报道,单日新增确诊病例再度攀升或与防疫措施放宽和民众防疫意识松懈有关。

韩国首都圈防疫响应级别仍保持在四级,即最高级,其他地区为三级响应。不过,从本月18日起,私人聚会的人员限制有所放宽,特定商业设施的营业时间延长。

舆论担忧,放宽限制恐引发疫情反弹。另外,天气日渐寒冷,人们待在室内的时间更长,病毒更易传播。

新华社特稿



采摘咖啡果

10月26日,农民在哥伦比亚安蒂奥基亚省希拉尔多一处咖啡种植园采摘成熟的咖啡果。

在即将举行的第四届中国国际进口博览会上,哥伦比亚参展企业将向中国市场推介安蒂奥基亚省出品的咖啡。新华社发

美国多所小学“封杀”《鱿鱼游戏》

美国流媒体巨头奈飞公司上月推出剧集《鱿鱼游戏》,因其存在大量暴力画面引发争议。美国部分小学生在课间模仿剧中游戏,促使学校发声叫停。

据美国《新闻周刊》27日报道,美国纽约州费耶特维尔-曼利厄斯中心学区禁止下辖的三所小学校园出现与《鱿鱼游戏》相关的一切,缘由是学校发现学生在课间休息时间模仿剧中游戏。

《鱿鱼游戏》把123木头人、拔河、打弹珠等童年游戏暴力化。比如,拔河输的一方将全部从高空坠亡。

三所学校校长向学生家长发送电子邮件以告知新规。根据校方要求,学生不得模仿剧中任何一种游戏或进行再创造,也不得在即将到来的万圣节活动中装扮成剧中任何人物。

一名校长说,《鱿鱼游戏》适合16岁以上群体观看,但校方发现小学生在课间玩剧中游戏。“出于对游戏潜在暴力性质的担忧,(学生)不宜在校讨论或玩这类游戏。”

《鱿鱼游戏》并非首次引发担忧。本月早些时候,英国教育官员说,家长需警惕儿童模仿剧中场面上,“强烈建议”儿童不要观看这部剧。

据新华社电

萨尔瓦多再购420枚比特币

萨尔瓦多共和国总统纳伊布·布克尔27日在社交媒体推特上宣布,政府当天购入420枚比特币,总价值大约2500万美元。

这是继9月20日购入150枚比特币后,萨尔瓦多政府近期再次购买这种虚拟货币。布克尔说:“等待时间长,但值得。我们

刚刚低价买入420枚新比特币!”比特币当天交易价格为每枚略超5.9万美元。萨尔瓦多官方数据显示,政府目前共持有1120枚比特币,价值接近6600万美元。

萨尔瓦多上月7日成为全球首个正式承认比特币为法定货币的国家。

据新华社电

疫情对就业的影响比预期更严重

国际劳工组织10月27日发布报告称,发达国家和发展中国家经济复苏进度不均,对全球经济整体复苏造成威胁,2021年新冠疫情对全球就业造成的影响比预期更严重。

这是行人从加拿大大多伦多街头的招工广告牌旁走过的资料照片。

新华社发

美国约6万名肉类加工企业工人感染新冠

美国众议院冠状病毒危机特别小组委员会27日发布的一份报告显示,新冠疫情在美国暴发的第一年里,美国最大的5家肉类加工企业中至少5.9万名工人感染新冠病毒,为先前相关工会披露数据的约2.6倍。另外,269名工人因感染新冠病毒死亡。

据美联社报道,报告数据源于从美国最大的5家肉类加工企业新获得的文件。这些

企业为JBS美国食品加工公司、泰森食品公司、史密斯菲尔德食品公司、嘉吉肉制品公司和全美牛肉公司,在美国占据超过80%的牛肉市场和超过60%的猪肉市场。

报告说,实际感染人数和死亡人数可能更高,因为报告数据不包括在企业外病毒检测地点查出感染病毒的工人或自述感染病毒的工人。

据新华社电